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Kulturpreis Bayern für besondere
Leistungen in Kunst und Wissenschaft

Bayernwerk ehrt Kunst- und Kulturschaffende und
Wissenschaftler am 28. Oktober – Liveübertragung im
Fernsehen und online

München.Am Donnerstag, 28. Oktober, um 19 Uhr, ehrt die Bayernwerk AG
(Bayernwerk) Kunst- und Kulturschaffende Bayerns mit dem Kulturpreis
Bayern. Darüber hinaus werden 32 Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler
bayerischer Hochschulen ausgezeichnet. Zur Kultursendung in den Eisbach
Studios in München sind neben Preisträgerinnen und Preisträgern auch 150
Gäste geladen. Die Preisverleihung wird live im Regionalfernsehen und online
übertragen.Durch den Abend führt Moderatorin Nina Sonnenberg. Die



Preisträgerinnen und Preisträger in der Kategorie Kunst sind die bildenden
Künstler Thomas Demand sowie Gretel und Erwin Eisch, die Musiker Reinhard
Kammler und Wolfgang Buck und die Schauspielerin Luisa Wöllisch. Den
Sonderpreis des Bayerischen Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst
erhält der Kabarettist, Schauspieler und Musiker Hannes Ringlstetter. 

Wertschätzung für Kunst- und Kulturschaffende und für Wissenschaftlerinnen
und Wissenschaftler
Es wird ein Abend allein für die Kunst und Wissenschaft in Bayern. Die Bühne
gehört den Preisträgerinnen und Preisträgern. Neben der Überreichung der
verdienten Auszeichnungen geht es ebenso darum, die Menschen näher
kennenzulernen. Ein spezielles Format ermöglicht daher Gespräche mit
spannenden Einblicken in das Wirken der Preisträgerinnen und Preisträger. Zu
den Talkgästen zählen zum Bespiel Kulturmanager Till Hofmann, der Lyriker
Dr. Helmut Haberkamm oder Jan Meyer, Theaterregisseur Freie Bühne
München. Und auch die Rolle der jungen Wissenschaftlerinnen und
Wissenschaftler kommt nicht zu kurz. Kunst und Wissenschaft setzen
maßgebliche Impulse für Zukunft und Veränderung. Dazu spricht Nina
Sonnenberg auch mit der Intendantin des Bayerischen Fernsehens, Dr. Katja
Wildermuth.

Der Bayerische Kunst- und Wissenschaftsminister Bernd Sibler betont: „Seit
Beginn meines Amtsantritts ist es mir ein Herzensanliegen, Wissenschaft und
Kunst im Freistaat sichtbar zu machen, um Kunst- und Wissenschaftstalente
in ihrem Schaffen zu unterstützen. Dazu leistet der Kulturpreis Bayern als
prominente Bühne einen wertvollen Beitrag. Mit der Auszeichnung wollen wir
aber auch unsere grundsätzliche Wertschätzung für die zahlreichen Kunst-
und Kulturschaffenden sowie Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler in
ganz Bayern ausdrücken. Mit ihrer Kreativität, Originalität und ihrem
Ideenreichtum machen sie den Freistaat bunter, lebenswerter und
erfolgreicher. Dafür mein herzlicher Dank.“

Kreative Köpfe, die neue Wege gehen
Den Kulturpreis Bayern verleiht das Bayernwerk zusammen mit dem
Bayerischen Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst. In der Sparte
Wissenschaft werden die 32 besten Universitäts- und
Hochschulabsolventinnen und -absolventen Bayerns geehrt. Bayernwerk-
Vorstandsvorsitzender Dr. Egon Leo Westphal erklärt: „Der Kulturpreis Bayern
ist eine Auszeichnung mit jahrzehntlanger Tradition. Immer ging es darum,
Menschen zu danken; die mit ihrem Engagement, ihrem Wirken und ihrer
Begeisterung für Kunst, Kultur und Wissenschaft unsere Gesellschaft



bereichern. Und das ist heute nicht weniger wichtig als bei der ersten
Verleihung im Jahr 1959. Im Gegenteil: die letzten Monate haben uns spüren
lassen, wie wichtig Kunst, Kultur und Wissenschaft für unser Leben sind –
und vor allem die Menschen, die uns damit beschenken. Der Kulturpreis
Bayern ist für uns auch ein Anlass, darüber noch bewusster nachzudenken.“ 

Live aus den Eisbach Studios
„Wir knüpfen an den Erfolg des letzten Jahres an und behalten die Live-
Übertragung bei“, sagt Maximilian Zängl, Leiter der Kommunikation des
Bayernwerks. In einem 105-minütigen digitalen Format (ab 19:00 bis 20:45
Uhr) erhalten die Preisträgerinnen und Preisträger des Jahres 2021 den
Kulturpreis Bayern. Interessierte sehen die Verleihung des Kulturpreises
Bayern um 19 Uhr auf TV Mainfranken, TV Oberfranken, Oberpfalz TV, TVA
Ostbayern, Niederbayern TV, Regional Fernsehen Oberbayern, München TV
und Ingolstadt TV oder unter www.bayernwerk-live.de/kulturpreis-bayern.
Live performen werden an diesem Abend die Mozart Heroes, die Klassik mit
Rock und Pop vereinen, Kabarettistin Christine Eixenberger und der Rapper
BBOU aus der Oberpfalz.

Eine Auszeichnung mit Geschichte
Seit mehr als 60 Jahren verleihen das Bayernwerk und seine
Vorgängerunternehmen den Kulturpreis Bayern. Erstmals wurde der Preis
1959 verliehen – zunächst nur in Ostbayern. Seit 2005 wird der Kulturpreis
bayernweit in Zusammenarbeit mit dem Staatsministerium für Wissenschaft
und Kunst verliehen. Alle Preisträgerinnen und Preisträger erhalten die von
dem Schwandorfer Bildhauer Peter Mayer geformte Bronzestatue
„Gedankenblitz“ und ein Preisgeld. Während eine Fachjury die fünf
Kunstpreisträgerinnen und -preisträger auswählt, benennen die staatlichen
bayerischen Hochschulen und Universitäten ihre besten Absolventinnen und
Absolventen sowie Doktorandinnen und Doktoranden. Das Bayerische
Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst zeichnet darüber hinaus eine
Künstlerin oder einen Künstler mit einem Sonderpreis aus.

Für ihre Bachelor- und Master-Arbeiten sowie Dissertationen werden die
besten Absolventinnen und Absolventen der Hochschulen, Kunsthochschulen
und Universitäten ausgezeichnet. Dotiert sind die Preise in der Sparte Kunst
und der Sonderpreis mit jeweils 5.000 Euro, in der Sparte Wissenschaft
jeweils mit 2.000 Euro.

Im Jahr 2021 sind die Preisträgerinnen und Preisträger der Sparte

https://bayernwerk-live.de/kulturpreis-bayern/?page=id_Spi5X4sY2K3T0


Wissenschaft:

Wissenschaftspreisträgerinnen und -preisträger der bayerischen Hochschulen
Karthikeyan Chandra Sekaran, Technische Hochschule Ingolstadt
Cornelius Frank, Hochschule Weihenstephan-Triesdorf
Marvin Goetze, Technische Hochschule Aschaffenburg
Marius Grad, Ostbayerische Technische Hochschule Regensburg
Lukas Häfner, Hochschule Coburg
Sarah Haggenmüller, Hochschule Neu-Ulm
Alexander Huber, Hochschule München
Bettina Jonetzko, Hochschule Kempten
Luisa Müller, Hochschule Ansbach
Hinnerk Jannis Müller, Technische Hochschule Nürnberg 
Thea Petschek, Hochschule Hof
Enikö Schradi, Hochschule Landshut
Laura Siehler, Hochschule Würzburg-Schweinfurt
Natalie Stut, Technische Hochschule Rosenheim
Derya Alina Yakaboylu, Hochschule Augsburg
Niklas Zell, Ostbayerische Technische Hochschule Amberg-Weiden

Wissenschaftspreisträgerinnen und -preisträger der bayerischen
Kunsthochschulen
Daniel Asadi Faezi, Hochschule für Fernsehen und Film München
Maximilian Heimler, Hochschule für Musik Nürnberg
Daniel Huss, Akademie der Bildenden Künste München
Sangyoon Lee, Hochschule für Musik Würzburg
Guoxin Tian, Akademie der Bildenden Künste Nürnberg
Sophia Maria Urkan, Hochschule für Musik und Theater München

Wissenschaftspreisträgerinnen und -preisträger der bayerischen Universitäten
Dr. Sr. Raphaela Brüggenthies, Otto-Friedrich-Universität Bamberg
Dr. Dorothea Calmels, Universität Passau
Dr. Christina Domene Moreno, Julius-Maximilians-Universität Würzburg
Dr. Sebastian Franz, Universität Augsburg
Dr. Corinna Hartung, Ludwig-Maximilians-Universität München
Dr. Susanne Hellmuth, Universität Bayreuth
Dr. Fabian Mooshammer, Universität Regensburg
Dr. Barbara Reiner, Technische Universität München
Dr. Matthias Schnaubelt, Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg
Dr. Anna Katharina Vogel, Katholische Universität Eichstätt-Ingolstadt



-----------------------------------------------------------------------
Information für Journalistinnen und Journalisten

Sehr geehrte Damen und Herren,

haben Sie Interesse an einem Interview oder persönlichen Gespräch mit einer
Preisträgerin oder einem Preisträger im Vorfeld der Veranstaltung? Gern
vermitteln wir Ihnen auf Wunsch den direkten Kontakt. Unter dem Link
www.bayernwerk.de/kulturpreis2021 finden Sie die Pressemitteilung und das
Fotomaterial zum Download.

Über einen Veranstaltungshinweis und Ihre Berichterstattung würden wir uns
sehr freuen.

Vielen Dank und beste Grüße
Maximilian Zängl
-----------------------------------------------------------------------

Kurzprofil Bayernwerk AG:

2021 ist Jubiläumsjahr: Seit 100 Jahren steht der Name Bayernwerk für
Energie in Bayern. Die Bayernwerk AG steuert die Unternehmen der
Bayernwerk-Gruppe. Gemeinsam mit den Menschen in Bayern gestaltet die
Unternehmensgruppe die Energiezukunft im Freistaat aktiv mit und sorgt
dafür, dass immer mehr Energie aus erneuerbaren Quellen zur Verfügung
steht. Die Bayernwerk-Gruppe setzt sich mit innovativen Lösungen, moderne
und sichere Energienetze, Elektromobilität, dezentrale Energieerzeugung
oder für die Trinkwasserversorgung und Abwasserentsorgung ein. Ein starker
Fokus liegt darauf, die Bürgerinnen und Bürger in Bayern bei ihrer
persönlichen Energiewende zu unterstützen. Die Unternehmen der
Bayernwerk Gruppe fördern die Wirtschaftskraft und Lebensqualität in den
bayerischen Regionen.

Sitz der Bayernwerk AG ist Regensburg. Das Unternehmen ist eine 100-
prozentige Tochter des E.ON-Konzerns.

http://www.bayernwerk.de/kulturpreis2021


Kontaktpersonen

Maximilian Zängl
Pressekontakt
Leiter Kommunikation
Pressesprecher Bayernwerk AG
maximilian.zaengl@bayernwerk.de
Büro +49 941-201-7820 ---- Mobil +49 179-1 38 98 27
+49 179-1389827
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